
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Potzehne                                                                  19.09.2012 

 ... 

Niederschrift 9. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Potzehne 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 28.04.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:00 Uhr 
 Ort, Raum: Potzehne, Gaststätte 

Anwesend: 
Herr Peter Kapahnke  
Herr Volker Sebastian  
Herr Siegfried Berck  
Herr Ole Hartmann  
Herr Harald Rolletschek  
Herr Frank Schmidt  
Herr Uwe Weidemann  
 
 

Abwesend: 
Herr Michael Fehse  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit 

2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-
ordnung des öffentlichen Teils 

3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 8. Sitzung des Ortschafts-
rates der Ortschaft Potzehne am 24.02.2011 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Beschluss über die Öffnung des Freibades Potzehne 

Vorlage: 158/20/11 
7 Anfragen und Anregungen 
 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit 
der Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 
 

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
  

Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 
Sitzung zur Abstimmung. 
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 Beschluss:  

Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

 TOP 3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 8. Sitzung des Ortschaftsra-
tes der Ortschaft Potzehne am 24.02.2011 

  
Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 8. Sitzung des Ortschaftsrates am 24.02.2011 
wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss:  
Der Ortschaftsrat Potzehne genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift 
über die 8. Sitzung des Ortschaftsrates am 24.02.2011. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister, Herr Kapahnke, berichtet über die Haushaltslage und über die ge-
fassten Beschlüsse im Stadtrat. 
 

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Es liegen keine Anfragen vor. 
 

  
  
 TOP 6 Beschluss über die Öffnung des Freibades Potzehne 

Vorlage: 158/20/11 
  

Begründung:  
Im Zuge der Beschlussfassung zur Öffnung des Waldbades Zichtau zur Saison 2011 wurde 
auch die Situation des Freibades Potzehne thematisiert. Das Bad Potzehne wurde letztma-
lig im Jahr 2009 betrieben. In diesem Jahr wurde im Gemeinderat festgestellt, dass es aus 
finanziellen Gründen die letzte Freibadsaison sein wird, wenn das Freibad nicht verkauft 
werden kann. 
Die Hansestadt Gardelegen als Rechtsnachfolgerin der Gemeinde Potzehne hat das Bad im 
Jahr 2010 nicht geöffnet. Verschiedene Versuche zur Veräußerung verliefen nicht erfolg-
reich.  
Sollte das Bad für die Saison 2011 geöffnet werden, ist wegen der notwendigen Vorarbeiten 
eine entsprechende Entscheidung durch den Stadtrat notwendig. 
Anders als in Mieste stehen einer Öffnung keine baulichen und technischen (hygienischen) 
Gegebenheiten entgegen. Durch einen vorhandenen Förderverein wurde in Vorbereitung 
und Durchführung der Saison insbesondere bei allen Pflegearbeiten erhebliche Unterstüt-
zung zugesagt. Weitere Informationen entnehmen Sie bitte den beigefügten Informationen 
des Ortsbürgermeisters und der Verwaltung. 
Die im Plan 2011 angesetzten Eintrittseinnahmen erscheinen etwas optimistisch, die Perso-
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nalkosten dagegen sind etwas zu gering angesetzt. 
Bei realer Betrachtung und entsprechendem Engagement des Fördervereins erscheint ein 
benötigter Zuschuss von ca. 25.000 EUR realistisch zu sein. 
Bemühungen zur perspektivischen Übergabe an eine Privatperson/Förderverein o. ä. sollten 
fortgeführt werden, auch wenn nach der Übertragung ein städtischer Zuschuss notwendig 
bleibt. 
 
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Beschlussvorlage zur Abstimmung. 
 

 Beschlussvorschlag:  
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt die Öffnung des Freibades Potzehne. 
Der Betrieb ist durch die Hansestadt Gardelegen mit Unterstützung des Fördervereins des 
Freibades abzusichern, die notwendigen Saisonvorbereitungen sind zu veranlassen. 
 
Gesetzliche Grundlagen: 
§ 44 Abs. 2 Gemeindeordnung des Landes Sachsen-Anhalt 
 
Der Ortschaftsrat empfiehlt die Beschlussvorlage 46/4/09 einstimmig zur Beratung an den 
Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

Es gibt keine Anfragen und Anregungen im Teil. 
 

  
  
 
 
 
 
Peter Kapahnke 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Potzehne 
 

 
 
 


